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нанні з системою локального пожежогасіння кухонного обладнання та повітропроводів 
можуть дати відносно повну гарантію пожежної безпеки закладу.

Науковий керівник – к.т.н., ст. викл. Сапожнікова Н.Ю.

КОНДИЦІОНУВАННЯ ПОВІТРЯ В РОБОЧІЙ ЗОНІ –
КОРИСТЬ ЧИ ШКОДА ЗДОРОВ’Ю?

Власюк К.В., студентка V курсу факультету ІТХ і РГБ
Одеська національна академія  харчових технологій, м. Одеса

Для, підтримки процесів теплообміну організму з навколишнім середовищем,  
нормального самопочуття людини, підвищення працездатності необхідно створювати у 
приміщенні відповідні комфортні умови: температуру, відносну вологість  й швидкість 
руху повітря, очищення повітря від бруду, забезпечення вмісту приблизно 20% кисню. 
Одним із заходів для цього є використання сучасного професійного кліматичного обла-
днання.

Кондиціювання повітря - це створення і автоматична підтримка в закритих при-
міщеннях температури, вологості, чистоти, складу, швидкості руху повітря, які є най-
більш сприятливими для самопочуття людей (комфортне кондиціонування) або ведення 
технологічних процесів, роботи обладнання і приладів (технологічне кондиціонування).

Відповідно до санітарно-гігієнічних вимог, що містяться в ДСН 3.3.6.042-99 
«Санітарні норми мікроклімату виробничих приміщень», оптимальна та допустима  те-
мпература в робочій зоні виробничих приміщень залежать від категорії робіт, які вико-
нуються, та періоду року. Для громадських та адміністративно-побутових приміщень 
найбільш сприятлива оптимальна температура складає 21-24 оС в холодний період року 
й 22-25 оС в теплий період року. Допустимі коливання для постійних робочих міст в 
холодний період - від 20 до 25 оС, а в теплий період  - від 21 до 28 оС.

На сьогодні кондиціонери отримали широке розповсюдження як у виробничих, 
так й житлових приміщеннях. Але використовуючи це обладнання не треба забувати 
про небезпеки, які воно може викликати. Так при неправильному використанні режимів 
кондиціонування можна вийти за межі теплового комфорту. При перегріванні або пе-
реохолодженні послаблюється загальний опір організму й знижується імунітет. Також, 
якщо при використанні кондиціонеру у приміщенні зачинені всі вікна і двері, то з ча-
сом у повітрі буде накопичуватись вуглекислий газ, хворобоутворюючі  бактерії понад 
норми. Це може призвести до головного болю, а також різного виду  інфекційних хво-
роб. Забруднене обладнання «насичує» повітря пилом, в якому теж можуть знаходи-
тись шкідливі мікроорганізми. Висушування повітря кондиціонером шкідливо впливає 
на роботу дихальної системи людини.  

Виходячи із вищезазначеного, необхідно чітко дотримуватись нескладних пра-
вил використання кондиціонерів, які допоможуть мінімізувати ризики від використання 
цього обладнання. Необхідно дотримуватись різниці температур зовнішнього та внут-
рішнього повітря на межі 8-10 оС. Треба також провітрювати приміщення, в якому пра-
цює кондиціонер, щоб підтримувати достатній  вміст кисню. За допомогою зволожува-
ча повітря  намагатись підтримувати оптимальне значення відносної вологості, щоб 
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зменшувати сухість повітря. Не зайвим буде й застосування крапель для носа, що зво-
ложують слизові оболонки. Кондиціонери потребують регулярного очищення фільтрів 
від бруду  - не рідше один раз на сезон. Раціонально розміщувати таке обладнання, на-
магаючись не направляти потік холодного повітря на робоче місце людини.

Взагалі, як радять спеціалісти, людина повинна  вести здоровий спосіб життя й 
таким чином намагатись адаптуватись до істотного клімату, а не боротись з ним не 
завжди безпечними технічними засобами.

                                                            Науковий керівник  - к.т.н., доцент Лисюк В.М.

НАУКОВІ ОСНОВИ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ - ЗАВДАННЯ 
БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

Дьячук О.В., студент магістратури ІІ курсу факультету ІТХ і РГБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Забезпечення безпеки життєдіяльності у повсякденних умовах полягає у ство-
ренні таких умов життєдіяльності людини, коли ризик проявлення будь-якої небезпеки 
не перевищує відповідного встановленого рівня. Для цього створюються  фізіологічні, 
природні та штучні  бар’єри попередження та захисту, тобто заходи і засоби, спрямо-
ванні на захист системи життєдіяльності людини від зовнішніх та внутрішніх небезпек. 
Головною метою  таких бар’єрів є захист здоров’я людини.  Здоров’я населення Украї-
ни прямо пов’язано з постійними економічно-політичними і  екологічними  кризами, 
низьким рівнем знань переважної більшості людей щодо основ раціонального  збере-
ження і зміцнення свого власного здоров'я впродовж усього життя, зневажливим й час-
то безвідповідальним ставленням як до здоров’я, так і до самого життя. Дієвим спосо-
бом вирішити цю проблему є переоцінка власних поглядів та звичок, які прямо 
пов’язані із здоров’ям та нездужанням, формування власних основ здорового способу 
життя з урахуванням індивідуальних особливостей кожної людини.  Для цього потріб-
но змінити систему освіти  і виховання людини, починаючи змалку і продовжувати все 
життя. 

Сьогодні основними  елементами здорового способу життя є:
1) Усвідомлення соціальної значущості здоров'я для людини. Теоретично спосіб 

життя кожної людини повинен бути індивідуальним і здоровим, але у повсякденному 
житті  у більшості випадків  він незручний, нездоровий, обумовлений  реаліями буття. 
Вибір залишається за самою людиною, тому необхідно  постійно культурувати здоро-
вий спосіб життя;

2) Висока рухова активність (без примусу, за власним бажанням). Невелика що-
денна фізична активність протягом всього життя посилює життєздатність організму і 
підтримує його у тонусі. Вибір таких заходів і їх тривалість завжди є індивідуальним, 
обов’язково враховується фізичний стан та вік людини.

3) Збалансоване харчування. Це також є індивідуальним, але перевагу слід від-
давати овочам, фруктам, зменшувати кількість жирних, солодких, мучних продуктів. 
Переїдання разом з малою фізичною активністю приводить до ожиріння, завчасному 
зношенню і руйнації організму. Так само і дієта для похудання повинна підбиратися 
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